

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 19 декабря 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 244 (9750). Цена 2 коп.

АГИТАТОР-НАСТАВНИК

Виталий Корниенко сейчас служит в армии. А еще совсем недавно он был учеником арматурщика у Василия Федоровича Выдры. В первом цехе завода железобетонных изделий и конструкций бригада, которой руководит В. Ф. Выдра, одна из передовых. Коллектив этот славен не только тем, что добивается высоких технико-экономических показателей, но и тем, что воспитывает рабочих, особенно молодых, в коммунистическом духе. А Василия Федоровича с большим уважением называют наставником-воспитателем, так как он передал свое мастерство, свое отношение к производству не одному десятку юношей. Вот и Виталий Корниенко ушел в армию квалифицированным строителем.

А недавно в цехе появился еще один Корниенко — Владимир. Привела парня к Василию Федоровичу Выдре мать, работница этого же цеха, попросила: «Выучи моего меньшого, помоги парню человеком стать». Василий Федорович долго разговаривал с Владимиром по душам: к чему стремится, в чем смысл жизни видит, как думает насчет учебы. Владимир почувствовал заинтересованность в нем как в человеке, донял, что в бригаде Выдры ему непозволительно прохладное отношение ни к труду, ни к учебе в вечерней школе. И парень заметно меняется, чувствуя все время контроль агитатора-наставника, атмосферу трудолюбия. Когда Василий Федорович проводит беседы в бригаде, он умело подчеркивает положительные качества молодого рабочего, и если похвалит при всех, то доброжелательно.

Слово агитатора должно и поддерживать новичка, и предупреждать его от необдуманных поступков. Именно так строят свою работу агитаторы-наставники Леонид Михайлович Лоскутов, Яков Васильевич Двойников и другие на динасовом заводе. Михаил Черный — ученик у электрослесаря цеха контрольно-измерительных приборов коммуниста Л. М. Лоскутова. Они уже стали друзьями. Михаил видит в своем учителе пример добросовестного, творческого отношения к труду, принципиальности, теплого отношения к товарищам, активного участия в общественной жизни. Авторитет Леонида Михайловича, вызывает гордость у ученика.

На многие предприятия молодые рабочие приходят из профтехучилищ и школ. Практики у них маловаты. Им нужна на первых порах крепкая поддержка. Вот тут-то молодым должны помочь мастера, кадровые рабочие и агитаторы-наставники. Прежде всего каждому новичку агитатор-наставник должен рассказать об истории предприятия, о традициях коллектива, познакомить молодого рабочего с оборудованием участка, его

рабочим местом. И, конечно же, обучать мастерству, передовым приемам труда постоянно, ежедневно, сочетая производственное обучение с воспитанием на принципах морального кодекса строителей коммунизма.

Наставничеству большое внимание уделяет партийное бюро цеха № 28 Новотрубного завода. Секретарь партбюро В. М. Терентьев рассказал, что в цехе 75 кадровых рабочих, инженерно-технических работников взяли индивидуальное шефство над молодежью, в том числе восемь агитаторов-наставников. Это два коммуниста — Н. Ф. Гончаров, слесарь, и М. И. Абрамов, токарь, опытный мастер отдела технического контроля И. П. Зольников и другие. К ним прикреплены самые нерадивые. Агитаторы понимают: нельзя обучить мастерству молодого рабочего, если будешь рассказывать только про технику. Нужно воспитывать в нем любовь к избранной профессии, следить за духовным ростом. Вот почему шефы должны быть и наставниками, и агитаторами, и воспитателями. Многим кадровым труженикам цеха это удается.

Сейчас на всех предприятиях работает много молодежи. Значит, от ее отношения к производству, к выполнению планов и обязательств, к заботам, которыми живет коллектив, немало зависит общий успех решения поставленных в текущей пятилетке задач. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, осуществляя решения XXIV съезда КПСС, широко развивают наставничество как форму воспитания юношей и девушек на замечательных трудовых традициях старших поколений, как метод подготовки квалифицированных рабочих, способных успешно участвовать в создании материально-технической базы коммунизма.

Финиширует год третий, решающий НА БЛАГО НАРОДА

Трудящиеся нашего рудника с глубоким удовлетворением восприняли решения седьмой сессии Верховного Совета СССР. Сошлюсь на такие цифры: рост национального дохода составит 6,5 процента против 5,2 процента в среднем за 1971—1973 годы, а реальные доходы населения увеличатся на пять процентов против 4,3 процента за те же годы.

Замечательно! И труженики рудника понимают, насколько важно повышать производительность труда, увеличивать добычу кварцита с наименьшими затратами. А примером служат наши замечательные кадровики — машинисты экскаваторов Н. Н. Чижов и М. И. Циндраков. Они уже трудятся в счет мая 1974 года. Обогнал время и машинист экскаватора В. Е. Дорофеев.

За лучшими тянутся и другие рабочие, создавая общий боевой настрой. Потому наш коллектив и сумел досрочно, 17 декабря, завершить годовой план по добыче товарного кварцита.

До конца декабря — так решили горняки — намечено дополнительно выдать около 24 тысяч тонн продукции.

Л. ЦВЕТКОВА,
экономист кварцитового рудника
динасового завода.

В ГОРКОМЕ КПСС

СОБРАЛИСЬ ПЕРЕДОВИКИ

Бригада формовщиков завода ЖБИИК В. В. Фаретова выполнила годовой план еще в августе, смена пятого цеха хромпикового завода Б. П. Ветошкина — 11 декабря, а смена его соперника по трудовому состязанию мастера второго цеха динасового завода М. С. Федотова — 13 декабря. В этот же день завершила годовое задание бригада прокатчиков цеха № 7 Новотрубного завода мастера Ю. А. Стахова, а через три дня — прокатчики мастера Р. В. Веренцова со стана «220» первого цеха Новотрубного завода. Высоких показателей в соревновании достигли бригады третьего и четвертого управлений треста Уралтяжтрубстрой А. П. Кожевникова и Ф. М. Жиляева, смена М. И. Третьякова, дробильно-обогадительной фабрики рудоуправления. Все они были участниками встречи в горкоме партии. Победителям вручены поздравительные адреса, в которых говорится: «Первоуральский горком

КПСС и городской Совет депутатов трудящихся сердечно поздравляют Вас с досрочным выполнением плана 1973 года — решающего года девятой пятилетки.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших трудовых успехов во благо нашей любимой Родины».

Затем состоялась дружеская, откровенная беседа, в которой приняли участие заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС В. Ф. Федосенко, управляющий и секретарь партбюро рудоуправления В. П. Дерягин и А. Е. Чупров, секретарь партбюро СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой В. Ф. Чувильдина, председатель завкома профсоюза и начальник цеха № 1 завода ЖБИИК Л. М. Стрельцова и В. А. Миллер.

Передовики производства поделились опытом, сделали ряд замечаний, как лучше организовать соревнование. М. И. Третьяков, например, сказал, что в обя-

зательствах коллектива на текущий год некоторые пункты были неконкретны: «Участвовать в рационализации», «Принимать участие в общественной жизни» и т. д. При подготовке обязательств на четвертый год пятилетки каждый пункт уточняется, конкретизируется. Б. П. Ветошкин заметил, что их смена соревнуется также со сменой «Д» седьмого цеха своего предприятия. Однако с рабочими этого коллектива встречи происходят значительно реже, чем с огнепурщиками смены М. С. Федотова с динасового завода. В будущем году подобного формализма следует избежать.

Заслуживают внимания советы Ю. А. Стахова и Р. В. Веренцова. Они сказали, что при подведении результатов соревнования надо учитывать напряженность обязательств, ибо нередко бывает, когда первые места присваиваются коллективам, которые при их разработке «забывают» о некоторых резервах, а потом их используют. Поэтому следует, чтобы в подготовке обязательств принимали участие экономисты, технологи, работники других служб.

На встрече в горкоме так и договорились: на 1974 год, четвертый год пятилетки, решили разработать комплексные планы повышения эффективности производства с учетом всех резервов, строго обоснованные и экономически, и технически.

На снимке: передовики соревнования на беседе в горкоме КПСС.
Фото В. Зотова.

ОТ АНАЛИЗА — К ДЕЙСТВИЮ

Каким образом добиться этого, какие резервы привести в действие? Рабочие, инженеры и техники детально ознакомились с возможностями каждого участка. Затем вопрос вынесли на обсуждение постоянно действующего производственного совещания. На последнем заседании ПДПС предложения работников были приняты, в решение внесены пятнадцать конкретных пунктов, выполнение которых позволит осуществить большие задачи будущего года.

В. ДОРОШЕНКО.

ГODOVой ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Коллектив завода технологического оборудования досрочно выполнил годовой план по выпуску валовой продукции. До конца года намечено выдать дополнительно изделий на 280 тысяч рублей.

Первенство в соревновании держит цех технологического оборудования, который временно возглавляет Л. П. Черноусов.

Н. ФОМИНЫХ,
начальник планового
отдела завода техно-
логического оборудо-
вания.

ОПРЕДЕЛЯЯ ОРИЕНТИРЫ

Третий год пятилетки подходит к концу. Но многие труженики, судя по успехам в социалистическом соревновании, уже перешагнули этот рубеж. В их числе — рабочие трубоочистительного цеха филиала Новотрубного завода Л. Н. Крашенинников, Ю. П. Топорков, С. Галимбекова, С. А. Симухина, М. Н. Елисеев и другие.

Знание технологии, умение с полной отдачей использовать технику позволили отжигальщикам Крашенинникову и Топорову систематически перекрывать нормы на 10—15 процентов, качественно вести отжиг.

Шесть раз нынче были лучшими по профессии резчицы Галимбекова и Симухина. Ежемесячно они на 115—120 процентов выполняют задания.

Сейчас передовики разрабатывают личные обязательства на следующий год.

А. БЕРСЕНЕВ,
старший травиальщик
девятого цеха
Новотрубного завода,
рабочий.



Дипломы — участникам ВДНХ

В павильоне «Промышленное строительство» ВДНХ в нынешнем году была организована тематическая выставка «Механика грунтов и фундаментостроение». Экспонировались на ней и унифицированные сборные фундаменты под колонны промышленных зданий. Авторы ценного новшества — работники технического отдела треста Уралтяжтрубстрой и научные сотрудники Уралпромстрой НИИпроекта. А предполагается впервые использовать унифицированные сборные фундаменты при строительстве цеха оконных и дверных блоков завода железобетонных изделий и конструкций. Инже-

нерам технического отдела треста А. Ф. Соколкину, Т. Ф. Звербул и Л. Г. Сафьян вручены дипломы участников ВДНХ.

Утверждены участниками главной выставки страны также старший технолог цеха № 2 завода ЖБИИК А. И. Коротав и бригадир бетонщиков СУ-2 А. К. Драница — за участие в разработке и внедрении инвентарной деревометаллической опалубки, использованной при строительстве фундаментов цехов Новотрубного завода.

Н. СЕРЕБРЯКОВА, инженер треста.

СЛУЖБА БЫТА — СЕЛЬЧАНАМ

Сотни горожан пользуются услугами предприятий сферы бытового обслуживания. А как обходят дела на селе? Об этом рассказывает сегодня главный инженер фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая Н. С. Митрова.

Сельские жители должны пользоваться теми же услугами — таков принцип нашей работы. То есть мы должны отремонтировать сельчанам стиральную машину, холодильник, телевизор, привести в порядок обувь,шить новое платье. Почти каждый год в поселках открываются комнаты быта. Ничего они появились в Талице, Слободе, Битимке. Работают комнаты быта в Ново-Александровке, Репетах, Северке, Нижнем Селе.

Эти пункты оказывают и другие услуги: принимают одежду в химчистку, производят парикмахерские работы, реализуют полуфабрикаты, выдают вещи на прокат. В прошлом году сельская служба быта сделала государству 7152 рубля. Эта сумма оказалась очень маленькой по сравнению с выручкой городских предприятий. И мы решили пересмотреть организацию работы комнат быта, выявить резервы. Итого нынешнего года радуют. За одиннадцать месяцев комнаты быта оказали услуг на 50931 рубль, то есть примерно в семь раз больше по сравнению с 1972 годом. Чем же вызван такой успех?

Раньше приемщиком в комнате быта работала швея, которая принимала заявки и шила, и была заинтересована в том, чтобы принять заказов больше. За месяц она успевалашить — десять-двадцать вещей, и заработок ее еле-еле доходил до семидесяти рублей. Теперь мы дали приемщикам возможность только принимать заказы и переводить на процентную оплату труда. Они сейчас успевают обслуживать гораздо большее число людей и заработок их увеличился до 130 рублей.

Например, комната быта в Ново-Александровке в прошлом году оказала услуг на 887 рублей, а нынче за одиннадцать месяцев — на 6560 рублей. Нина Васильевна Токманцова, как и другие, научилась принимать заказы на все виды услуг, и только за ремонт

в Доме мол в скором времени откроется диспетчерский пункт. Для него мы подготовили специальное помещение. Диспетчер будет раскладывать заказы в отдельные клетки стежками по объектам и срокам изготовления, что позволит тщательно следить за соблюдением этих сроков.

Регулярно в селах будем проводить дни быта, на которых руководители фабрики расскажут сельчанам о новых услугах, ответят на вопросы. Недавно такой день прошел на Северке.

Мы обращаемся к посетителям и сельским Советам с просьбой постоянно оказывать помощь комнатам быта.

Он выполняет важнейшую интернациональную миссию. Другие народы получают прозеренный на практике опыт решения главной экономической задачи коммунистического строительства, задачи грандиозной по своим масштабам, необыкновенно сложной и многогранной, требующей мобилизации всех сил, огромного творческого труда и усилий народа. Ряд социалистических стран вступил в этап зрелого социализма, и этот опыт для них особенно ценен и необходим.

Наша страна, устремленная к коммунизму, по общему признанию всех, кому дороги интересы социального прогресса, оказывает все возрастающее воздействие на мировой революционный процесс, на укрепление мирового социализма, дела демократии и мира.

Михаил ВОЛКОВ, профессор. [АТН].

доброе, серьезно относящихся к занятиям. Среди них автогенщик рудника Геннадий Мокеев, фрезеровщик цеха № 2 завода синтетических волокон Владимир Лихачев, работники медсанчасти Валентина Пермякова, Галина Чебыкина. А вот Александр Бажов из второго цеха отсыл к учебе. Забот и волнений у нас тоже хватает, их «поставляют» нам в достатке нерадивые ученики В. Галлаев, Е. Рыбин, В. Устюгов, В. Ильин и другие.

Вечер зажигает огни в школе, свет ровным слоем ложится на ученические парты. Тихо в классе, идет контрольная работа.

Т. ВАЛЕК.

На снимках: лучшая ученица школы Галина Кулакова (вверху), преподаватель математики Людмила Исаевна Вологова ведет урок в одиннадцатом классе. Фото В. Зотова.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЗА ПАРТАМИ — РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ



Гулко отдаются шаги в пустом коридоре школы. Мы приоткрываем двери классных комнат, видим склоненные над тетрадками головы, мелок, зажатый в руке учителя, формулы и геометрические фигуры на доске. В этом классе идет урок черчения, а рядом с уроком слышен уверенный голос — кто-то доказывает теорему по геометрии. Сидят за партами юноши и девушки — рабочая аудитория. И этот маленький уютный класс сейчас — необычная страна знаний.

Директор школы Валентина Евгеньевна Станько, листая журналы, рассказывает: — 60 рабочих динасового завода занимаются у нас постоянно поощряются за успехи в учебе. Двое за отличную учебу постоянно поощряются за успехи в учебе. Двое за отличную учебу постоянно поощряются за успехи в учебе.



«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«ХОТИ ЦЕНА НЕ ПОВЫШЕНА» — так называлась заметка, опубликованная в номере «Из редакционной почты» в № 222 нашей газеты. Начальник газораздаточной станции треста Первоуральскремгаз Я. А. П. Братин ответил: «Облаба читателя Виткина была обсуждена на рабочем собрании. Факты, указанные в письме, являются обоснованными. Мы принимаем меры к удалению из баллонов непереработанных остатков. Работы по слиянию организована в две смены. Монтируется дополнительная специальная рама для сдвига из малоотраженных баллонов».

Л. Кузнецов жаловался на некачественный ремонт его часов в бытовом магазине «Эра». Письмо было отправлено заведующей кабинетом А. М. Кутузовой. Она сообщила: «Часы «Звезда» Я. Кузнецова вновь отремонтированы и возвращены клиенту 23 ноября. За недобросовестность ча-

По-разному относятся люди к работе. Одни вкладывают в нее не только силы, но и душу. Мне хочется рассказать о человеке незаметной, казалась бы, профессии. Людмила Александровна Давилова работает в лекторском кабинете парикмахерской «Улыбка». Сюда из-за болезни ног вынуждена ходить часто, и всегда она относится ко мне внимательно, услужливо. И все клиенты довольны ею.

Людмила Александровна поступила в «Улыбку» два года назад. Ее направили на учебу в парикмахерское хозяйство Свердловска. Сейчас она одновременно работает и манкиоршей.

В. КОСТИНА, пенсионерка.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

СПАСИБО ЗА ДОБРОТУ

КОММУНИЗМА, ПУТИ ЕЕ СОЗДАНИЯ

Создание тех материалов базируется прежде всего на открытиях в области структуры и кинетики образования полимеров, благодаря которым стало возможным производство пластических масс и синтетических смол. Комплексная автоматизация производства невозможна без переворота в технологии. Создание, внедрение и совершенствование принципиально новых процессов — электротехнологии — одно из главных направлений повышения технического уровня производства.

Огромный, нарастающий поток технических нововведений, внедряемых в производство, не самоцель, а радикальное средство быстрого повышения эффективности народного хозяйства. В этом свете особую актуальность приобретает вопрос о развитии автоматизации производства.

Стержнем строительства экономики коммунистического общества является электрификация. Ей принадлежит ведущая роль в развитии всех отраслей народного хозяйства, в осуществлении всего современного

научно-технического прогресса. Становление комплексно автоматизированного производства наряду с переходом к новым орудиям труда предполагает громадное расширение производства электрической энергии. Уже в нынешней, девятой пятилетке ее производство в нашей стране возрастет более чем на 43 процента и достигнет в 1975 г. 10,65 млрд. квтч. против 740,9 млрд. квтч. в 1970 г., что даст возможность подтянуть электрооборуженность труда в промышленности в 1,3 раза, в сельском хозяйстве — в 2 раза.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ОПЫТ

в которые заняты результаты выполнения норм и плана. А почему, дескать, нет показателей о качестве продукции? Они посоветовали сделать дополнительные графики — отмечать, сколько продукции сдастся с первичного осмотра. Их совет принят. Теперь идут рабочие на смену — остаются, смотрят, обсуждают. Чувствуется, что они стали больше проявлять заботы о добропорядочности труб.

У нас оформлена доска «То вперед!». Она обновляется три раза в неделю — заносится фамилия передовиков. В честь их успехов ярко горит алая звезда. Думается, что нельзя упускать. Ибо выявление победителей и отстающих повышает действительность соревнования. Интерес еще более усилится, если итоги

подводит соревнующимся бригадам вместе. Они могут обменяться опытом, вскрыть друг у друга недостатки, помочь советом, как быстрее от них избавиться. Сейчас уже готовятся обязательства и договоры на будущий год. Необходимо, чтобы их помогли разрабатывать мастера, экономисты. Обязательства должны быть напряженными, технически и экономически обоснованными. Следует создавать для соревнующихся наиболее благоприятные условия, атмосферу творчества и поиска резервов.

Г. РЫСУХИН, термист цеха № 1 Новотрубного завода, рабкор.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВАЯ СТРОИНА СЭВ ОРЕНБУРГ. С каждым годом растет, набирает силу лояльная стройка СЭВ в Оренбуржье. Здесь на базе богатейшего Кемблевского месторождения сооружается крупный горно-обогатительный комбинат по добыче асбеста. Семь стран — Болгария, Венгрия, ГДР, Польша, Румыния, Советский Союз и Чехословакия — участвуют в создании этого гиганта, который ежегодно будет давать миллионы тонн ценного минерального сырья. По масштабам асбестового производства, оснащенности оборудованием обогатительная фабрика и другие сооружения комбината являются уникальными.

Асбест называют «горным льном» за его способность расплываться на тончайшие, прочные волокна с шелковистым блеском. Он не горит, кислотоупорен, очень стоек на разрыв и против ударных нагрузок. В нем нет потребности в асбесте огромна. Из него изготавливаются изделия более трех тысяч видов.

ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

СЛЫШАНЬ. Коллектив нефтеперерабатывающего завода принял встречный план на 1974 год. Без увеличения числа работающих на тех же производственных площадях дополнительно решено дать продукции на 14 миллионов рублей.

Много новшеств внедрено в цехах завода. На ряде агрегатов установлены узлы из металла, который меньше подвержен коррозии, на лотках смонтированы приборы, позволяющие улучшить контроль за технологическими процессами. За счет этого сократились простои, увеличилась производительность оборудования. По темпам роста производительности труда коллектив вышел на уровень, запланированный на конец пятилетки.

В СПОКОЙНЫХ УСЛОВИЯХ

ЗАПОРЖЬЕ. Горняки Запорожского железнорудного комбината выдала пятимиллионную тонну руды с начала эксплуатации месторождения. Добыча металлургического сырья с высоким содержанием железа началась в конце прошлой пятилетки. Она ведется в спокойных условиях на глубине 480 метров. Однако умелое использование новейших проходческих машин и другой техники позволяет горнякам непрерывно увеличивать поставку руды.

КАРТИНЫ НА... ДОМАХ

АРГУН (Чечено-Ингушская АССР). Художник по мозаичным работам — эта должность утвердилась в Аргунском районе. Крупнейшего завода крупнообъемного домостроения. И вот теперь жители молодого города смогли оценить первые работы мастера. Местной достопримечательностью стал дом-панорама, привлекающий внимание прохожих мозаичными панно на его торцах. Эти картины, искусно выложенные керамичной и стеклотканной, созданы по рисункам западного художника Н. С. Соболева. В мастерской, которой он руководит, разрабатываются сюжеты настенной живописи, рождаются мозаичные панно и рисунки для украшения жилых зданий.

(По сообщению корреспондентов ТАСС). 2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 19 декабря 1973 г., № 244

РАСЧЕТ И УМЕНИЕ

МНОГО обязанностей у сменного мастера: возьмемся перечислять — палачом на руках не хватить. В начале работы надо расставить людей, каждому дать задание. Потом — обход участка, заполнение рапорта, оперативные решения по вопросам, связанным с обеспечением затовочки, инструментом. А воспитательная работа? Постоянный контроль за качеством продукции, соблюдение техники безопасности? Попробуй вынести из вынуждения хоть одно звание, и как говорится, что посеешь, то и пожнешь.

Крепко усвоил эту истину Максим Михайлович Братин. Во втором отделении механосборочного цеха завода горного оборудования под его началом 28 человек: токари, слесари, фрезеровщики; ветераны и начинающие, холостяки и семейные. Спрашивается, причем здесь такая традиция: по возрасту и семейному положению? Есть штатное расписание, где значится профессия и разряд каждого. Вот в соответствии с ним и действуешь: опытного старичку и слесарю дай задание посложнее, начинающему — попроще. За дисциплиной следи, чтобы ни опоздали, ни прогулялись.

ПО ПРИМЕРУ СТАРШИХ

Леонид Бессонов пришел в бригаду Б. Сладковского учеником плотника. Шефство над ним взял опытный строитель В. Бернов. Пареньк всем в коллективе пришелся по душе. «Отзывчивый,

сообразительный», — такой услышишь о нем отзыв. Работу на стройке Леонид успешно совмещает с учебной в техникуме. На днях его приняли в члены ВЛКСМ. Л. ДЕНИСОВА, секретарь комсомольской организации СУ-2. А. ЯМЦКОВ.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

го общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью, способностью каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа. Коммунизм вырастает из развитого социализма. Его построение связано с решением трех взаимосвязанных исторических задач: создание материально-технической базы, утверждение коммунистических общественных отношений и воспитание нового человека. Главное — построение материально-технической базы, которая послужит основой преобразования социализма в коммунистический общественный отношения в коммунистическом обществе и обеспечит такое развитие производства, когда полностью будут удовлетворены потребности общества и его членов.

Здание коммунизма будет опираться на мощную и самую совершенную промышленность, в которой завершится на первом этапе комплексная механизация производственных процессов, а затем — комплексная их автоматизация. Стержнем строительства экономики коммунистического общества является электрификация. Ей принадлежит ведущая роль в развитии всех отраслей народного хозяйства, в осуществлении всего современного

Решение коренных проблем построения коммунистического общества — это высокоорганизованное общество свободных и сознательных тружеников, в котором утвердятся общественное самоуправление, труд на бла-

Готовя очерк о педагоге музыкальной школы № 1. Наиле Сафеевиче Иткине, я разговаривала со многими его учениками. Спрашивала у ребят, какую роль в их жизни играет музыка, что она им дает, в чем помогает. Среди ответов особенно запомнился вот этот.

— Музыка помогает мне рисовать, — неожиданно сказала одна девочка. — Понимаете, когда я слушаю ее, передо мной возникают картины, которые мне хочется перенести на бумагу.

Это было год назад. А совсем недавно я случайно услышала о десятикласснице 32-й школы, которая очень неплохо рисует, успешно учится и заканчивает в этом учебном году музыкальную школу. Лена Ожигова оказалась моей старой знакомой.

Длинная русая челка спадает на серые смеющиеся глаза. Она куда-то спешит, эта тоненькая девочка, но вот остановилась на миг, озорно повернула голову и — щелк! — сработал затвор фотоаппарата. С этого снимка Лена и сде-



лала небольшой автопортрет, который я увидела на столе под стеклом. Здесь же репродукции картин, вырезанные из журналов, и фотографии животных, которых Лена очень любит.

Минувшим летом она вместе с одноклассниками ездила в колхоз на прополку лука и там однажды вечером увидела запомнившуюся картину.

— Представляете, поле ровное, а на краю его пылающее солнце. И лошадь с жеребенком резвятся. Гоняются друг за другом, скачут по полю и прямо к солнцу. Красивые лошади, красивое солнце...

Она смотрела на животных и в их беге слышала музыку. Очень хотелось запечатлеть эту картину на бумаге... И вот я смотрю карандашный рисунок, сделанный в колхозе. Чувствуется экспрессия, верно подмечены детали...

— Лена, ты где-нибудь училась рисовать?

— Нет... Она хотела записаться в художественную студию, но как же тогда с музыкальной школой, где найти время?

Когда Лена пошла в первый класс, в Кушве, где тогда жили Ожиговы, открылась музыкальная школа. На просьбы дочери Анфиса Ивановна ответила:

— Если закончишь на пятерки, то пойдешь в музыкальную школу.

За весь год у Лены не было ни одной четверки. Следующей осенью она стала заниматься в классе скрипки.

— Скрипка — это королева музыки, — говорила учительница.

Мне вспомнились замечательные произведения знаменитого литовского художника и композитора Микалоюса Чюрлениса. Многие его картины носят музыкальные названия — «Морская соната», «Соната солнца».

— Лена, ты говорила, что музыка рождает образы, которые ты стремишься воплотить в живописи. Какая, например, твоя картина навеяна музыкой?

— У Римского-Корсакова есть сюита «Шехерезада». В одной из частей композитор создал прекрасный образ моря, беспокойного, бушующего. Я очень люблю эту музыку (Римский-Корсаков — мой любимый композитор), и, как-то слушая пластинку, я нарисовала море.

Лена часто старается воспроизвести на бумаге героев литературных произведений — такими, какими они рисуются в ее воображении. Правда, вот этого «Мцыри» она где-то видела, рисовала его еще в седьмом классе. Теперь относится к своим работам критически. Про «Мцыри» сказала:

— Тут все по-детски, наивно.

Два увлечения у девушки — музыка и живопись. Оба одинаково сильны, и которому отдать предпочтение, она не знает. Хочется и в художественное училище, и в музыкальное. Но через полгода Лена закончит школу и выбирать все-таки придется. В последнее время она все чаще думает о том, чтобы стать учителем музыки.

Будущее... Какое оно? Если бы можно было заглянуть в него, увидеть себя лет через девять-пятнадцать... Но тогда, наверное, было бы неинтересно, как неинтересно читать книгу, конец которой знаешь заранее.

А. ШАБАЛДИНА.

Репродукцию с рисунка «Мцыри» Лены Ожиговой сделал В. Зотов.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

НАРУШЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПО ТРАДИЦИИ принято подводить итоги за определенный отрезок времени, чтобы дать оценку результатов производственной деятельности того или иного коллектива — цеха, завода, учреждения или организации.

Мне хочется подвести несколько необычный итог. Почему необычный?

Потому что под термином «коллектив» я подразумеваю всех горожан, пользующихся бытовыми газовыми приборами. А он довольно приличный — около 85 тысяч человек.

Потому что анализу подвергаются не успехи, а погрешности. Отрезок времени — с ноября 1972 года по ноябрь 1973 года.

Несколько поясняющих слов. Перед подачей газа на бытовые приборы дома (квартиры) каждый член семьи с четырнадцатилетнего возраста проходит инструктаж в техническом кабинете газовой бригады. Затем во время пуска прибора члены пусковой бригады дают пояснения и рекомендации, вручают инструкцию по эксплуатации. Аналогичная работа проводится при профилактике и ревизии. Если абонент допускает такие отступления от правил, которые не чреваты серьезными последствиями, то работники газовой хозяйства ограничиваются устными замечаниями или делают запись в абонентской книжке.

В случае грубейших нарушений прибор временно отключается, а виновник направляется на повторный инструктаж в техкабинет, где после инструктажа его фамилия заносится в специальный журнал, на удостоверение делается отметка о нарушении. Товарищ предупреждается, что при повторном нарушении он будет лишен права пользования газовым прибором. После этого прибор подключается.

Итак, о характере нарушений за последний год и грубых нарушителях.

Их, к счастью, немного — всего 11 человек. По возрасту, роду занятий и образованию это разные категории людей, а по характеру нарушений между ними много общего.

В основном встречаются

три вида нарушений.

Первый: газовая плита настолько запущена в санитарном отношении, что не способна обеспечить полноты сгорания газа. Создалась угроза образования удушающей среды на кухне у А. В. Дубовиковой и А. К. Брова (ул. Чкалова, 31—11).

Второй: окончив пользоваться газом, следует закрывать краны на приборе и перед ним (на опуске), а некоторые этого не делают. При открытом кране горелок духового шкафа разжигали верхние горелки (в результате произошли взрывы гремучей смеси в духовом шкафу) В. Е. Шаронов (пр. Ильича, 5-б—3), М. И. Кожевникова (ул. Вайнера, 7—78).

Ни ожогов, ни загораний в квартирах не было. Хозяева отделались небольшим испугом, а приборы после ремонта (причем за счет государства) снова включены.

Третий вид нарушений наиболее опасный. Они совершены людьми, когда им «море по колено». У Н. И. Токарева (ул. Ватутина, 79—44) отключен прибор по ходатайству ЖКО из-за систематического пользования им в нетрезвом состоянии. Уснули при включенной плите пьяные В. Г. Назарчук (ул. Советская, 8-а—91), И. А. Малов (ул. Чкалова, 42—2) и другие. Только благодаря бдительности соседей и оперативности спецслужб не было допущено пожаров.

«В нетрезвом состоянии грозил взорвать свою квартиру и соседей», — говорится в акте об Н. И. Бочкареве (ул. Ватутина, 52—41).

Спрашиваю: «Неужели вы действительно могли осуществить угрозу?»

Николаю Ивановичу около 50 лет, он производит впечатление серьезного человека, видно, что ему неудобно. Он краснеет, отвечает, что пошутил.

Дорогие товарищи, конечно, с шуткой жить человеку легче. Шутите на здоровье... только не с газом.

Л. ШАДУРСКИЙ,
зав. техкабинетом треста Первоуральскмежрайгаз.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «КОСМОС». ЦВЕТНОЙ
ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ.

СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филмала Новотрубного завода. Цветной фильм «ВЕСЕЛЫЕ ЖАБОРКИ-ЧИ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Правление Дворца культуры Новотрубного завода объявляет дополнительный набор на 1-й цикл обучения современному бальному танцу. Запись и занятия проводятся в среду с 19 час. 30 мин., в воскресенье с 11 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

23 декабря. Спектакль Свердловского драматического театра «Безымянная звезда». Комедия в 2-х действиях.

27 декабря. Концерт артистов Московской музыкальной комедии «Веселый рейс».

29 декабря. Ансамбль цыганских гитар. Начало концертов в 19 час. 30 минут.

Дворцу культуры динасового завода срочно требуются старший киномеханик и киномеханик. С предложениями обращаться к директору Дворца культуры или по телефону 2-105 (через коммутатор динасового завода).

Первоуральскому горпищеторгу ТРЕБУЮТСЯ продавцы, кассиры-контролеры, фасовщики товаров, уборщицы и рабочие в магазинах и грузчики на базу. За направлением обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. Ленина, 10.

Коллектив сотрудников отдела главного механика Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование зам. главного механика Кондратову Л. А. по поводу смерти его отца
КОНДРАТОВА
Алексея Андреевича.

Администрация, профсоюзная и партийная организации шестой инфекционной больницы выражают глубокое соболезнование местестре Буткевич Таисье Ивановне по поводу смерти ее мужа
БУТКЕВИЧА
Михаила Матвеевича.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.